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Roman Kovařík, Tomáš Fürst a Eliška Kremeňová

Zjistili jsme, že datové sady zveřejňované Ústavem
zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) jsou zpětně
měněny, a to tak, že z nich mizí zemřelí po první dávce vakcíny
a senioři hospitalizovaní na JIP s covidem. Vzhledem k tomu, že
první z těchto úprav mohou maskovat nežádoucí účinky vakcín
a druhé zneplatňují jeden ze zásadních argumentů vakcinační
kampaně z roku 2021, považujeme tyto úpravy za naprosto
zásadní problém.

Každý den zveřejňuje ÚZIS datovou sadu, která obsahuje informace
o nákaze, hospitalizacích a úmrtích s covidem dle očkovacího
statutu, a to souhrnně za každý měsíc od začátku roku 2021. Data
jsou ke stažení na adrese https://www.mzcr.cz/tiskove-
centrum/datove-tiskove-zpravy-ke-covid-19/, po kliknutí na „vybrané
indikátory“ lze stáhnout Přílohu 4 jako excelovský soubor. Tuto
přílohu si můžete stáhnout „zpětně“ k libovolnému dni a to tak, že ve
webové adrese, která k souboru vede, prostě ručně změníte datum.

Z datové sady jsou nejzajímavější údaje o celkovém počtu
zemřelých s covidem v kategoriích neočkování, po první, druhé či
posilující dávce vakcíny. Dále jsou tyto údaje přepočítané na počet
obyvatel v dané vakcinační kategorii, tedy například počet zemřelých
s covidem v březnu 2021 po první dávce je vydělen průměrným
denním počtem lidí, kteří v březnu 2021 byli v kategorii „s první
dávkou“. Tyto údaje jsou k dispozici souhrnně pro každý měsíc od
začátku roku 2021.

V datech došlo za poslední dva měsíce k dosti podstatné změně.
Stáhli jsme tuto datovou sadu k  1. říjnu 2022 (tento odkaz) a potom
tutéž datovou sadu k 16. prosinci 2022 (tento odkaz). Obě datové
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sady jsme srovnali. Obrázek níže ukazuje incidenci úmrtí s covidem
v jednotlivých vakcinačních kategoriích v první polovině roku 2021.
Pro jistotu dodáváme, že jsme nic sami nepočítali – data ze
stažených souborů pouze vizualizujeme [1].

V každém měsíci ukazuje graf úmrtnost s covidem pro neočkované
(levé dva červené sloupce v každém boxu), očkované první dávkou
(prostřední dva zelené sloupce) a očkované dvěma dávkami (pravé
dva modré sloupce). Průsvitně je úmrtnost vykreslena z dat, která
byla stažena 1. října 2022, a plnou barvou jsou ty samé hodnoty
vykresleny z dat stažených 16. prosince 2022. Je tedy zřejmé, že
data byla zpětně v čase výrazně revidována. Před revizí bylo patrné,
že covidová mortalita byla u očkovaných první dávkou vyšší než u
neočkovaných (v únoru a březnu dokonce velmi výrazně), po revizi
tento signál zcela zmizel. Před revizí bylo navíc patrné, že mortalita
očkovaných první dávkou v čase roste – v březnu už s covidem
zemřel skoro každý tisící očkovaný první dávkou – nicméně po revizi
tento signál také zcela zmizel! Znovu zdůrazňujeme, že se jedná
pouze o úmrtí s covidem – kolik lidí po první dávce zemřelo
s negativním testem, nevíme. Tato data ÚZIS nezveřejnil.

K těmto nevysvětlitelným změnám v datech docházelo i v dalších
měsících až do srpna 2022, jsou již ale méně dramatické. Ve výše
uvedeném grafu proto zobrazujeme jen první polovinu roku 2021,
kde jsou změny nejdramatičtější a kdy se setkala vlna epidemie se
zahájením očkovací kampaně.

Kdyby počty úmrtí při revizi rostly, dalo by se to vysvětlit tím, že
některým institucím trvá dlouho, než veškerá data dohlásí. Zde je
ovšem problém opačný – počty zemřelých klesají. Tedy lidé, kteří už
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jednou byli vykázáni jako zemřelí s covidem, najednou z evidence
mizí.

Přemýšleli jsme, jestli nemohla být důvodem této revize zpětná
změna definice jednotlivých vakcinačních kategorií. Jak víme, ÚZIS
považuje za plně očkovaného až člověka 14 dnů po druhé dávce. Že
by si tedy třeba na ÚZISu zpětně rozmysleli, že vlastně chtěli i osoby
14 dnů po první dávce považovat za neočkované? V případě, že by
důvodem této zpětné revize dat byla nějaká úprava definice
jednotlivých vakcinačních kategorií, musely by se spolu s počty
zemřelých v dané kategorii logicky změnit i velikosti kohort v těchto
kategoriích. Podívali jsme se proto, jestli se v datech stažených 1.
října a 16. prosince 2022 nějak liší velikost kohorty „průměrný denní
počet osob v kategorii s 1. dávkou“ v lednu, únoru či březnu.
Překvapivě jsme ale zjistili, že ve velikosti těchto kohort k žádné
revizi dat nedošlo! Například v březnu 2021 díky revizi záhadně
zmizelo z kategorie „po první dávce“ celkem 330 úmrtí z původních
566 – tedy skoro 60 procent! Ve velikosti kohorty „po první dávce“
došlo ovšem pouze ke změně z původních 605 025 osob na
revidovaných 605 016 osob, což je zcela zanedbatelný rozdíl.

Dalším ukazatelem, ve kterém došlo k nevysvětlitelné a naprosto
zásadní revizi, je celkový počet nově hospitalizovaných na JIP ve
věkové kategorii 65+. V datové sadě stažené 1. října 2022 byla tato
čísla 2 567 pro leden, 2 558 pro únor a 3 389 pro březen 2021.
V datové sadě stažené 16. prosince 2022 ovšem tato čísla prudce
poklesla na 1 435 pro leden, 1 171 pro únor a 1 365 pro březen
2021. V březnu 2021 tedy například zpětně „zmizelo“ téměř 60
procent seniorů z JIP. Vzhledem k tomu, že mnohá drastická
„protiepidemická“ opatření roku 2021 byla zdůvodňována nutností
„nezahltit nemocnice“, je tato zpětná revize vytíženosti JIP poměrně
zneklidňující.

Pro jistotu ještě jednou opakujeme hlavní závěr této analýzy.
Z oficiálních datových sad ÚZISu záhadně se zpětnou platností
mizí osoby očkované první dávkou, které zemřely s covidem.
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Stejně tak záhadně mizí i senioři hospitalizovaní na jednotkách
intenzivní péče.

Původní data obsahovala poměrně jasnou evidenci zvýšené
covidové mortality po první dávce vakcíny. Je možné, že to bylo
způsobeno očkováním uprostřed probíhající epidemické vlny, což
bylo v době před-covidové považováno za velmi rizikové. Tato
evidence právě v přímém přenosu z oficiálních dat bez vysvětlení
mizí. Stejně tak z oficiálních dat mizí evidence o „zahlcenosti
jednotek intenzivní péče“, kterou byla zdůvodňována dramatická (a
často nelegální) omezení svobody z jara 2021.

Vzhledem k tomu, že ani jeden z autorů tohoto textu nevěří na
zmrtvýchvstání, velice nás zajímá, jaký jiný fenomén může stát za
tímto dramatickým úbytkem zemřelých a hospitalizovaných.

——————————-

[1] Pro úplnou přesnost uvádíme, že úmrtnost s covidem ÚZIS
počítá takto:

Průměrná týdenní úmrtnost s covidem = (úmrtí s covidem za měsíc)
/ (velikost skupiny) * 7/(délka měsíce) * 100 000

Kde „velikost skupiny“ je průměrný denní počet osob v kategorii
s daným vakcinačním statutem

 
 


